SLEEMAN IN OUDH

An Abridgement of W. H. Sleeman’s Journey
through the Kingdom of Oude in 1849-50

Edited by P. D. REEVES

A detailed, accurate and unbiased account of conditions in the north Indian
kingdom of Oudh before its annexation in 1896. The tour W. H. Sleeman,
Resident at the court of the King of Oudh, made in 1849-50 through the rural
areas of the kingdom provides a timely record of social, economic and political
conditions, and of the effects of British intervention in Qudh affairs.

This edition is the first reprint of the text since 1958 and eliminates much
extraneous material which made the book difficult to use in the past. $19.50

BISHOP HEBER IN NORTHERN INDIA

Selections from Heber's Journal

Edited by M. A. LAIRD

Selections from the journal of Reginald Heber, Bishop of Calcutta in 1823. His
discussion encompasses government policies, contemporary social and cultural
upheavals, and the countryside and historic buildings. The journal illuminates
the British impact on the economy and society of India, and conversely, illustrates
that country’s effect on a moderate Anglican with evangelical sympathies. In-
cludes a short glossary, select bibliography, frontispiece, two maps and nine
reproductions of Heber's drawings. $19.50

MODERN ASIAN STUDIES

Edited by GORDON JOHNSON

Modern Asian Studies is an interdisciplinary journal concerned
with the history, geography, politics, sociology, literature and
social anthropology of South and South-east Asia, China and Japan.
In Volume 6, Part 2 (April 1972):

Papers delivered at the symposium “Western Intrusion and
Conceptual Change in mid-Nineteenth Century China,”
Association for Asian Studies Meeting, March 1971

Protestant Expansion and Chinese Views of the West

Suzanne Barnett, Harvard University

Chinese Overlordship and Western Penetration in Maritime Asia
Jane Leonard, Newark State College

The Limits of Reformism: Wei Yiian's Reaction to Western Intrusion
Peter Mitchell, York University

Hsii Chi-yili's New View of the Non-Chinese World
Fred Drake, University of Massachusetts

Quarterly: Volume price by subscription $17.00 Institutions
$13.00 Individuals
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¥ Cornell
4 University
l Press

Java in a Time of Revolution
Occupation and Resistance, 1944-1946

By BENEDICT R. O'G. ANDERSON. With remarkable scope and

in scrupulous detail, Professor Anderson analyzes the Indonesian
revolution of 1945. Against the background of Javanese culture and
the Japanese occupation, he explores the origins of the revolutionary
youth groups, the military, and the political parties to challenge
conventional interpretations of revolutionary movementsinAsia. $15.00

Culture and Politics in Indonesia

Edited by CLAIRE HOLT, with the assistance of Benedict R. O'G.
Anderson and James Siegel. In these essays, the methods of
anthropology, history, and political science are used to illuminate some
of the cultural roots of Indonesian political behavior. The authors
make clear how traditional institutions, beliefs, values, and ethnic origins
affect conceptions of power and rebellion, influence political party
affiliations, and create new modes of cultural expression. $14.50

Administration and
Development in Malaysia

Institution Building and Reform in a Plural Society

By MILTON J. ESMAN. A recent effort by the Malaysian government
to adapt its post-colonial bureaucracy to the requirements of rapid social
change and economic development is described and evaluated in this
book. Writing from the vantage point of a participant, the author
explores an attempt to strengthen one section of Malaysia's governmental
elite, its senior administrators, through a strategy of planned and guided
change designated as “institution building.”” He points out that
because Malaysia is a polyethnic society, its development strategies
had to consider the intergroup tensions that constitute its

ovérriding political problem. $12.50
Cornell University Press ITHACA and LONDON

A

https://doi.org/10.1017/50021911800160012 Published online by Cambridge University Press



https://doi.org/10.1017/S0021911800160012

Cornell
i University

-Press I
New in the series /\
South Asian Political Systems

The Politics of Afghanistan
By RICHARD S. NEWELL

Presented in this compact introductory survey are the facts and concepts
necessary for a sympathetic and informed grasp of the political forces
at work in contemporary Afghanistan. Introductory chapters concentrate
on the geographical, linguistic, and social factors that largely define

the setting of current Afghan political developments, and considerable
attention is given to the royal efforts to unify and control the country
over the past two centuries.

The heart of the book deals with the changing objectives and features -
of local and provincial government and the rapidly expanding
administrative requirements caused by economic, political, and social
change. The author gives close scrutiny to recent constitutional attempts
to provide open political participation and fundamental civil liberties,
and highlights the complex relationship between Afghan foreign relations
and the magnitude and direction of foreign assistance. $9.50

Previously published volumes—

The Politics of Pakistan

A Constitutional Quest
By RICHARD S. WHEELER

This book shows clearly why the split between East and West Pakistan
was inevitable. “An excellent, well-written study, insightful and
measured.””—Choice $11.00

The Politics of Nepal
Persistence and Change in an Asian Monarchy
By LEO E. ROSE and MARGARET W. FISHER

“The fascinating story of Nepal's emergence into the 20th century is
unfolded in this book . . . which is written with care, balance,
objectivity, and lucidity.”’~Library Journal $7.95

Cornell University Press ITHACA and LONDON

)
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Oxford University Press

Sakhalin

A HISTORY

By JOHN J. STEPHAN, University of Hawaii. “Using Russian, Japanese, and
Chinese sources, Stephan has written a detailed history of this rich and strategic
island. . . . Over half the text is devoted to the period since 1905, including a
substantial portion on postwar developments. This is a well-balanced and well-
written history.”—Library Journal. 10 photographs, 6 maps, 3 charts. $12.00

China

THIRD EDITION

By PING-CHIA KUO, Southern Illinois University, Carbondale. This newly

revised edition now includes the Cultural Revolution and its aftermath, the

reorganization of the communes, the Sino-Soviet dispute, the advances in nuclear

research and industry, and the latest measures for industrial decentralization

and educational reforms. 8 plates, 2 maps. (The Modern World series, No. 3.)
Paper, $1.60

Hong Kong

THE INDUSTRIAL COLONY

Edited by KEITH HOPKINS. A nineteenth-century government with nine-
teenth-century economic ideas has produced what is perhaps the twentieth
century’s greatest trading community of the underdeveloped world. The essays
in this book are views from several disciplines of the rationale and implications
of colonial laissez-faire. Plates, map. $13.50

The Making of Modern South-East Asia

VOLUME I, THE EUROPEAN CONQUEST

By D. J. M. TATE. Designed to serve as an introduction to the history of modern
South-East Asia, this volume is primarily concerned with how Western control
came to be established over the various peoples of the region. Frontispiece, 16
tables, 68 maps, 12 plates. $19.00

Enchanted Frontiers

SIKKIM, BHUTAN AND INDIA’S NORTH-EASTERN BORDERLANDS

By N. K. RUSTOM]JI. The author has been Prime Minister of Sikkim, Adviser
to the Kingdom of Bhutan, and chief executive in the tribal areas of India’s
North-Eastern borders. In this informal account of his administrative career,
he recalls his experiences and the personalities he has met. 9 plates, 3 maps.

. $8.75

British Strategy in the Far East 1919-1939

By WM. ROGER LOUIS, University of Texas. Drawing on previously in-
accessible British documents, the author examines the origins of the Pacific war
and focuses on British involvement in the important events of the inter-war
years. Map. $10.50

¥ OXFORD W UNIVERSITY wy PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y, 10016
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Oxford University Press

The Rise of Modern China

By IMMANUEL C. Y. HSU, University of California, Santa Barbara. “A master-
ful work of scholarship tracing political, intellectual, social, and economic
changes that have affected every phase of Chinese life from 1600 to now.”
—Foreign Affairs. “The most comprehensive and well-written book of the genre
that I have ever read.”—Pei-Yi Wu, Queens College of the City University of
New York. A companion to this volume, Readings in Modern Chinese History
(1971), edited by Professor Hsii, is available separately at $7.50 paperbound.

1970 852 pp. illus. text edition $9.95 trade edition $14.50

Revolutionary Leaders of Modern China

Edited by CHUON-TU HSUEH, University of Maryland. “Through brief biog-
raphy Dr. Hsiieh has given students of revolution a valuable guide to the men
and ideas who took China from Empire to Communism. For those who believe
personalities matter in history this is a useful book.”—]J. N. Hazard, Columbia
University. “One of the most exciting books in the field I have recently come

across. It affords a good deal of material not available elsewhere. . . .”—Dan N.
Jacobs, Miami University
1971 608 pp. paper $4.95

Three Worlds of Development

THE THEORY AND PRACTICE OF INTERNATIONAL
STRATIFICATION SECOND EDITION

By IRVING LOUIS HOROWITZ, Rutgers University. This revised edition
places increased emphasis on the political factors of development of the three
main power blocs in the modern world: the United States and its Western allies;
the Soviet bloc; and the Third World of Latin America, Africa and most of
Asia, including China.

May 1972 592 pp. cloth $15.00 paper $3.95

Persistent Poverty UNDERDEVELOPMENT IN PLANTATION

ECONOMIES OF THE THIRD WORLD

By GEORGE L. BECKFORD, University of the West Indies, Mona, Jamaica.
Persistent Poverty is a multidisciplinary study of the persistent state of under-
development in the Caribbean, Northeast Brazil, the U. S. South, and Southeast
Asia. The study indicates that the particular economic, social, and political en-
vironment created by the plantation system results in a legacy of perpetual
poverty for the majority of people in these areas of the world. Obstacles to
progress are identified and guidelines for change are outlined.

January 1972 336 pp. cloth $7.50 paper $2.95

Readings in World History

Volume VII: China, India, and Japan: The Middle Period

Edited by WILLIAM H. McNEILL, University of Chicago, and JEAN W.
SEDLAR.

1971 304 pp. paper $2.50
Volume IX: Modern Asia and Africa

Edited by WILLIAM H. McNEILL aend MITSUKO IRIYE.

1971 304 pp. paper $2.50

Wy OXFORD W UNIVERSITY wy PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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New——

Mao’s Revolution and the Chinese
Political Culture

Richard H. Solomon

Mao Tse-tung’s career spans more than half a century of efforts to free China from her

past and to create a new political life for the nation. In this study Mr. Solomon describes

Mao’s struggle to embody his political thought in the institutions of the People’s Re-

l;iubli]c, and the increasing resistance from other Party leaders that led to the Cultural
evolution,

650 pages 12 halftones $16.75
Ku Chieb-kang and China’s New History

Nationalism and the Quest for Alternative Traditions
Laurence A. Schneider

Readers of this book will not only enhance their knowledge of the intellectual history
of 20th century China; they will also find here stimulating insights into issues of tradi-
tional history as presented by one of China’s greatest modern scholars. The book is
unusual in its concern with a modern Chinese intellectual whose outlook was formed
almost entirely on the basis of native Chinese writings.

400 pages $11.00

Now available in paperback

China: An Interpretive History

From the Beginnings to the Fall of Han
Joseph R. Levenson and Franz Schurmann

“The authors take the story of China to the fall of Han, pointing out those problems
of interpretation which have occupied historians who have sought some universal pattern
in human development, or who have attempted to prove or to disprove the Marxian
view of history. With admirable brevity they have been brilliant in highlighting the
facts, the problems, and in offering interpretations.”—Pacific Affairs

152 pages illustrations paper, $2.45; cloth, $6.00

Now available in Paperback
Revolution and Chinese Foreign Policy

Peking’s Support for Wars of National Liberation
Peter Van Ness

“Well written and well documented with both Chinese and other sources. It presents
a valuable, useful and interesting analysis of an important aspect of Communist China’s
foreign policy. This book is highly recommended to the student of Chinese politics and
as well to the layman interested in Chinese affairs.”—Western Political Quarterly

266 pages paper, $3.25; cloth, $6.50

Now available in paperback

Vietnamese Anticolonialism, 1885-1925
David G. Marr

Using hundreds of Vietnamese sources previously unexplored by Western authors,
David Marr examines the roots of the epic conflict that has bitterly divided Vietnam
in recent decades. His emphasis is on the origins and communication of anticolonial
symbols and ideology in Vietnam and on the Vietnamese sense of identity as a people.

- 400 pages paper, $3.65; cloth, $12.50
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Revolution and Cosmopolitanism
The Western Stage and the Chinese Stages
Joseph R. Levenson
Based upon a careful analysis of a wide selection of Western plays translated into Chinese
during the 20th century, this study tries to place the Communist Cultural Revolution
into a new historical perspective. Beginning with the demise of Confucian China which
“new youth” intellectuals found too provincial, the author shows how these same cos-
mopolitans became in turn too bourgeois for later Maoist tastes.

100 pages frontispiece $5.00

Japan and a Pacific Free Trade Area

Kiyoshi Kojima

Mr. Kojima discusses here the notion of a Pacific Free Trade Area as offering a new
design for the expansion of trade and the acceleration of economic development both
within and among advanced countries and neighboring developing countries in the
Pacific region. He argues that Japan should play a prominent role in helping to expand
trade in the area (embracing the Americas and East and Southeast Asia), which he
believes will become the leading center for world trade growth. 150 pages $10.00

The Bamboo Grove

An Introduction to Sijo

Translated, annotated and with an Introduction

by Richard Rutt

This volume, sponsored by the Asian Literature Program of the Asia Society, New
York, provides a representative collection of Korean sijo verse, translated in a way that
preserves many of the qualities of the originals. Not content with the usual analysis

of the metrical form of sijo verse, the author goes beyond to examine sound patterns
and to demonstrate the versatility of the genre. 184 pages $7.50

Now available in paperback

Under the Bo Tree

Studies in Caste, Kinship, and Marriage in the Interior of Ceylon

Nur Yalman

“A highly sophisticated book by a discerning and original mind. . . . A distinguished
work that should be on the shelf of any methodologically minded social anthropologist,

irrespective of his area of commitment,"—American Anthropologist
406 pages paper, §4.25; cloth, $8.50

Now available in paperback

Caste, Class, and Poner

Changing Patterns of Stratification in a Tanjore Village

André Beéteille

“Dr. Béteille’s study of a village in Madras state will become basic reading for anthro-
pologists and social scientists concerned with Indian rural life. . . . The argument is
lucid and straightforward; there is a minimum of struggling with definitions and

theories, and there is no sociological triviality.”—Journal of Asian Studies
238 pages paper, $2.85; cloth, §6.00

éf/’.)%\ University of California Press ® Berkeley 94720
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Tibetan Civilization

R. A. Stein. Translated by |. E. S. Driver. This volume, the work of France’s most
eminent Tibetanist, has been revised and updated for this first English edition. The
author explores Tibetan geography and people; narrates Tibet’s history from the
seventh century A.D. to the present; analyzes the main elements of Tibetan family
organization, land tenure, etc.; describes the various forms of religion; and considers
Tibetan art, with emphasis on Tibetan literature, Illustrated with maps, photographs,
and a collection of line drawings by the Tibetan artist Lobsang Tendzin, $8.75

Yuan Shih-k’ai

Seconp EbprtioN. Jerome Ch’en. Originally published in 1961, this widely acclaimed
study of one of the pivotal figures of modern Chinese history has been completely
revised to include the results of recent research by Western and Chinese scholars and
the publication of important archival materials in Taiwan and Great Britain. Reviews
of the First Edition: “Dr. Ch’en always keeps an admirable balance in this pioneering
analysis of [Yuan’s] military and political maneuvering in one of the most confused
times in modern Chinese history.”—The Times Literary Supplement. $8.95

Sakamoto Ryoma and the
Meiji Restoration

Marius B. Jansen. A reissue. “Through Sakamoto, Jansen has given us a vivid picture
of the uncertain course of Japanese politics from 1853 to 1868. . . . [His] smooth
narrative style gives us a delightful, often exciting, portrayal of a period in terms
of intimate insights into the leading figures of the day.”—American Historical Review.
“Jansen’s careful research has produced a fresh interpretation of the Restoration and
its dynamics.”—Pacific Historical Review. Paper, $3.85; cloth, §12.50

Stanford University Press
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Victors’ Justice

The Tokyo War Crimes Trial
RICHARD H. MINEAR

Mr. Minear’s comprehensive account, the first in English, reviews the Tokyo
trial from the aspects of international law, legal process, and history—from
its charter and Nuremberg “‘precedent” to its effects today. Illus. $7.95

Tradition and Modernization in
Japanese Culture
Edited by DONALD H. SHIVELY

How does one measure modernization in the arts, in philosophy, or in
religion? Fifteen contributors present in-depth studies of individual people,
styles, or phenomena to document cultural change in modern Japan. Illus.
Studies in the Modernization of Japan, 5 $14.50

Dilemmas of Growth in Prewar Japan
Edited by JAMES WILLIAM MORLEY

From Mr. Morley’s introductory chapter, “Choice and Consequence,” to
Edwin O. Reischauer’s conclusion, “What Went Wrong?,” papers by leading
Japanese and Western scholars reviewd]apan's political, social, and economic
problems in the 1920’s and '80’s. Studies in the Modernization of Japan, 6

The Matrix of Policy in the Philippines

HARVEY AVERCH, JOHN E. KOEHLER, and FRANK H. DENTON

To assess the current image of the Philippines, the authors apply the
quantitative tools of modern behavioral science to the available data on
politics, economics, crime, and dissidence within the country. 4 Rand
Corporation Research Study $8.00

Princeton University Press
Princeton, New Jersey 08540

\_ _J
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“People’s war involves not
merely a way of fighting
but a way of life.”

The Yenan Way in Revolutionary China
by Mark Selden

The Chinese Communist Party was the first revolutionary party ever
to come to power after a prolonged people’s war. In this study, Mr.
Selden focuses on a single base area of the Communist resistance
movement. Its center, Yenan, was the party’s wartime capital and
the name became synonymous with the entire movement. The prin-
ciples of the Yenan Way, the party’s wartime program, embody all
the major features that have defined China’s subsequent revolution-
ary course. Based on a wealth of previously untapped materials, this
work directly challenges prevailing interpretations of peasant nation-
alism and the rise of the Chinese Communist movement.

Harvard East Asian Series, 62 $10.00

Two Years in Revolutionary China, 1925-1927
by V.V. Vishnyakova-Akimova

In this monograph which Harrison E. Salisbury has called a “remark-
able memoir,”* a Soviet observer-participant helps fill a significant
gap in our information about this crucial period in Chinese history.
Vishnyakova-Akimova recreates the world of the Soviet advisor in
China in the mid-twenties and both identifies and gives human di- -

mensions to many of the figures who served there.
*The New York Times Book Review, September 1971

Harvard East Asian Monographs,40  $4.50, paper

Harvard University Press
Cambridge, Massachusetts 02138
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First publication in the West. Translated from the Tibetan.
In April. From the publishers of Quest Books.

THE OPENING OF
' THE WISDOM-EYE

BY HIS HOLINESS TENZIN GYATSHO

The DalalLama

XIVth AND PRESENT GRAND LAMA OF TIBET

Written in the fourth year of the Dalai
Lama's residence in India, THE OPEN-
ING OF THE WISDOM-EYE expounds
clearly and succinctly the teachings of
the Buddhist Dharma in Tibet.

It fills a need for a readable, uncom-
plicated book on the subject, and one
that is unquestionably authoritative.

To set his text in historical perspec-
tive, the Dalai Lama introduces it with a
short account of the arrival of Buddhism
in Tibet in the 6th century CE, from
India, and the subsequent spread of
Dharma throughout his country.

THE OPENING OF THE WISDOM-
EYE is being published in the English
transiation prepared in Thailand by
three Oriental scholars—Thubten Kat-
zang Rimpoche of Tibet, Bhikkhu Naga-
sena of India, and Bhikkhu Khantipalo
of England. Their 27 pages of appended
Notes to the Text include notes pre-
pared for the Hindi edition. This version
was originally published in Bangkok in
a limited edition.

Hlustrated with photographs, a num-
ber in full color. 0-8356-0202-8 hard-
bound $6.95. Wheaton, April 1972.

m By Christmas Humphreys, Q.C., founder of the English Buddhist Society WALK ONI
#0419 paperbound $1.25

m By L. C. Beckett, the British scientist and student of Buddhism MOVEMENT & EMPTI-
NESS. #0414 paperbound $1.45

m By Henry S. Olcott, the American who revived Buddhism in Ceylon THE BUDDHIST
CATECHISM. #0027 paperbound $1

We are sole distributor in North and South America for books pub-
lished by the Adyar Library and Research Centre, Madras, India. Write
for our “’Catalog of Oriental Books.”

THE PUBLISHERS OF QUEST BOOKS
The Theosophical Publishing House, Box 270, Wheaton, lllinois 60187

)

MAIL BOOK-LENDING SERVICE

ORIENTAL SECTION—NATIONAL LIBRARY
THE THEOSOPHICAL SOCIETY IN AMERICA

® SPECIALISTS are invited to use the Library's service for works in Asian studies,
comparative religions, and philosophies. Reading and acquisition lists (50¢) on request.
Fee $8 a year, postage additional. Address: Librarian, The Theosophical Society in
America, Box 270, Wheaton, lllinois 60187. Telephone 312-668-1571. Books loaned only
in the U.S.A.
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20TH CENTURY CHINA:
New Revised Edition

0. EDMUND CLUBB

This edition has new chapters on the great proletarian
cultural revolution and its impact on China internaily, on
Chinese foreign affairs during the period, and on the wide
range of other domestic and external developments which
affected China during these years.

Cloth $12.00 Paper $3.95

KOKAI AND HIS MAJOR WORKS
YOSHITO S. HAKEDA

Veiled in myth and legend, Kikai stands today as ‘‘the father
of Japanese culture.” In parts | and Il of this book, Kikai
is presented as an historical person and his actions, senti-
ments, and thought are examined. Part Il of the volume
consists of eight of Kikai's works in translations by Pro-
fessor Hakeda. $12.50

TALES OF MOONLIGHT AND RAIN:
JAPANESE GOTHIC TALES

UYEDA AKINARI; TRANSLATED BY KENG! HAMADA

This volume contains a collection of nine eerie tales probing
spiritual values and aberrations in a historical-traditional
perspective. Based on well-known historical tales, these are
retold in elegant prose, portraying the interaction of history,
mores, superstitions, and religious beliefs. $7.50

LAW AND POLICY IN CHINA'S FOREIGN RELATIONS
JAMES CHIEH HSIUNG

An inquiry into Communist China's foreign policy and world
view, this study focuses on the question, “To what extent
can Communist China, armed with a militant ideology, be
expected to accept the existing rules of the game in inter-
national relations?"’ $12.50

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS

Address for orders: 136 South Broadway, Irvington, New York 10533
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THE SHIP OF SULAIMAN
JOHN O'KANE, TRANSLATOR

A translation of a Persian manuscript, the Safina’i Sulaimani,
an account of a Peraian embassy which went to Siam in the
latter part of the seventeenth century. This manuscript is
of special interest because it touches on the history of
Siam and Persia at the time, both political and social. The
atmosphere of the period, the relations between Asian na-
tions, and the personalities of powerful men are all touched
on. ) $10.00

IN SEARCH OF OMAR KHAYYAM

Ali Dashti: Translated from the Persian with an introduction
and new rendering of the quatrains by L. P. Elwell-Sutton

In this distinctive volume a likeness of the poet is con-
structed from references found in the works of writers of
his day or immediately after and from those of Khayyam's
own works on philosophy, mathematics, and astronomy
whose authenticity is unquestioned. Using this portrait as
a touchstone, Dashti draws up a list of some hundred
quatrains illustrative of the poet’'s character. Dashti closes
with an imaginative view of Khayyam's religious and phil-
osophical beliefs. $11.00

VIS AND RAMIN
Edited and Translated by George Morrison

This volume presents a prose translation of the Persian
verse poem Vis o Ramin, composed in the eleventh century
A.D. by Fakhr ud-Din Gurgani. The poem bears resemblence
to the legend of Tristan and Isolde, and is one of the earliest
of its kind in Persian literature, perhaps having a historical
origin in the Parthian period. Although Gurgani uses Persian
poetry to embellish the tale, the atmosphere of ancient Iran
is faithfully conveyed. $16.00

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS

Address for orders: 136 South Broadway, Irvington, New York 10533
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Introducing the

Chinese Materials and Research

Aids Service Center

OCCASIONAL SERIES

. Robert L. Irick, ed., An Annotated Guide to Taiwan Periodical Literature,

1966. Paperbound, US $3.00; Hardbound, $3.55.

. Ronald Dimberg, Edward L. Farmer, Robert L. Irick, comps., 4 Ming Directory

—1968. Paperbound, $1.50; Hardbound, $2.00.

. Grace Wan, 4 Guide to Gwoyeu Tsyrdean. Paperbound only, $.75.
. Frederic Wakeman, Jr., ed., “Nothing Concealed”: Essays in Honor of Liu

Yii-yiin. Hardbound, $3.50.

. Wolfram Eberhard, Sternkunde und Weltbild im Alten China; Gesammelte

Aufsitze. Hardbound, $6.50.

. Wolfram Eberhard, Moral and Social Values of the Chinese; Collected Essays.

Hardbound, $7.00.

. David B. Chan, The Yung-lo Usurpation, 1403-1424, Hardbound.*
. Mei-lan Marney, Author-Title Index to Ch'iian Han San-kuo ch'in Nan-Pei-

ch’ao shih. Hardbound, $2.50.

. Austin C. W. Shu, comp., Modern Chinese Authors: A List of Pseudonyms,

2nd revised and enlarged edition.* Hardbound, $3.00.
Paul P. W. Cheng, comp., An Annotated Guide to Current Chinese Periodicals
in Hong Kong.*

. Clarence Burton Day, “Career in Cathay.”*®
12.

G. Raymond Nunn and D6 Vin Anh, comps., Vietnamese, Cambodian and
Laotian Newspapers; An International Union List. Hardbound, $2.50.

G. Raymond Nunn, comp., Burmese and Thai Newspapers; An International
Union List.*

G. Raymond Nunn, comp., Indonesian Newspapers; An International Union
List. Hardbound, $3.00.

* Available in 1972,

in preparation

Jordan D. Paper, comp., “An Index to Stories of the Supernatural in the Fa
yiian chu lin”

Provincial Taiwan Library, comp., “A Catalog of Kuang-tung Land Records in
the Provincial Taiwan Library,” with an introduction by Roy Hofheinz, Jr.

Robert L. Irick, ed., “An Annotated Guide to Taiwan Periodical Literature,
1971,” revised and enlarged by K. M. Ho

Robert L. Irick, ed., “Taiwan Publications, 1964-1970: An Index by Subject,
Author, and Title to New Works and Reprints appearing in CMRASC Booklists”

Clarence Burton Day, “Popular Religion in Modern China”

Romeyn Taylor, “Basic Annals of Ming T"ai-tsu”

Frederic W. Donner, Jr., “A Preliminary Glossary of Chinese Linguistic Termin-

ology”

Clarence Burton Day, “Peasant Cults in India”
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No. 4: “Nothing Concealed:” Essays in Honor of Liu Yii-yiin

Essays by former students in honor of the lao-shih generally called “the Prince”
or “the Manchu.” Contents: e Richard C. Rudolph, “Lo Chen-yii Visits the
Waste of Yin”; e Moss Roberts, “Double Judgments in the Spring and Autumn,
Kung Yang: The Reign of Duke Yin”; e Nathan Sivin, “Chinese Alchemy
as a Science”; o Arthur E. Link, “Hui-chiao’s ‘Critical Essay on the Exegetes
of the Doctrine’ in the Kao-seng chuan (Lives of Eminent Monks)”’; e John
C. Jamieson, “Collapse of the T'ang Silla Alliance: Chinese and Korean Ac-
counts Compared”; e Ronald Dimberg, “Ho Hsin-yin: The Sage and Society”;
o Frederic Wakeman, Jr.,, “The Secret Societies of Kwangtung, 1800-1856";
e Ronald R. Robel, “T"an Ssu-t'ung on Hsiieh Hui or ‘Study Associations’";
e Donald J. Munro, “Humanism in Modern China: Fung Yu-lan and Hsiung
Shihli”; and e Ralph C. Croizier, “Medicine, Modernization and Cultural
Crisis: Chung I and Ayurveda in the Twentieth Century.” The frontispiece is
from a serigraph by Carole Sivin. $3.50.

No. 5: Sternkunde und Welthild im Alten China; Gesammelte Aufsitze (Collected
Essays of Wolfram Eberhard, Vol. 4)

e “Sternkunde und Weltbild im alten China”; e “Beitriige zur kosmologischen
Spekulation Chinas in der Hinzeit”; e “Beitrige zur Astronomie der Hanzeit
I"; e “Beitrige zur Astronomie der Han-Zeit 1I”; e “Contributions to the
Astronomy of the Han Period III"; e “Contributions to the Astronomy of the
San-kuo Period”; e “Das astronomische Weltbild im alten China”; e ‘Die
politische Funktion der Astronomie und Astronomen in der Han-Zeit”; o “Neuere
chinesische und japanische Arbeiten zur altchinesischen Astronomie”; e “Ein
astronomisches Fragment in Shen-tse”; e “Der Beginn der Chou-Zeit”’; e “Eine
neue These iiber die Chronologie des Ch'un-ch’iu und der Chou-Zeit”; e “Un-
tersuchungen an astronomischen Texten des chinesischen Tripitaka”; e “Chi-
nesische Volkskalender und buddhistisches Tripitaka”; e “Sinologische Bemer-
kungen zu den trukischen Kalenderfragmenten”; and e “Index zu den Arbeiten
liber Astronomie, Astrologie und Elementenlehre.” $6.50.

No. 6: Moral and Social Values of the Chinese: Collected Essays (Collected Essays
of Wolfram Eberhard, Vol. 3)

e “On Three Principles in Chinese Social Structure”; e *“Topics and Moral
Values in Chinese Temple Decorations”; ¢ “Social Interaction and Social Values
in Chinese Dreams”; e “Chinesische Triume als soziologisches Quellen-material”;
e “A Comparison of Dreams of San Francisco Chinese-Americans with Dreams
of Taiwanese”; o “Religious Activities and Religious Books in Modern China”;
e “Fatalism in the Life of the Common Man in Non-Communist China”;
o “South Chinese Folk Ballads and their Moral Values”; e “Aspirations Con-
cerning Marriage and Married Life among Contemporary Taiwanese”; ¢ “What
is Beautiful in a Chinese Woman?”; e “Chinese Regional Stereotypes”; e “On
Some Chinese Terms of Abuse”; e “Studies in Chinese Religion 1920-1932";
e “Confucius as a Revolutionist and a Critic of Morals”; e “Ideas About Social
Reforms in the Novel Ching-hua yiian”; e ‘“Temple-building Activities in
Medieval and Modern China.”; and e Index. $7.00.

ORDER FROM

ROBERT L. IRICK, Representative
CMRASC, Inc.

P.O. Box 22048
Taipei, Taiwan, The Republic of China

https://doi.org/10.1017/50021911800160012 Published online by Cambridge University Press


https://doi.org/10.1017/S0021911800160012

Cat Country
A Satirical Novel of China in the 1930's

By Lao She. Translated from the Chinese by William A. Lyell, Jr. The
first unabridged translation into English of the scathing and hilarious
satire by one of China's great modern writers, who attacks alternately
the collectivist philosophy of his troubled homeland and its declining
social institutions. $8.00

The Heathen Chinee
A Study of American Attitudes toward China, 1890-1905

By Robert McClellan. The genesis and growth, out of an essential igno-
rance, of a particularly vicious stereotype that came to loom threat-
eningly in the American consciousness. $10.00

OHIO STATE UNIVERSITY PRESS

‘ ’ 2070 Neil Avenue
@  Columbus 43210

THE DEVELOPING ECONOMIES

Quarterly Journal
of
Institute of Developing Economies

(Formerly: The Institute of Asian Economic Affairs)
42, Ichigaya-Hommura-ché, Shinjuku-kn
Tokyo, 162 Japan

Volume VIII June 1970 Number 2
Traditional Pattern of Land Occupancy in Black Africa .................... Hiroshi Akabane
An Analysis of the Factors Related to the Variation of the

Foreign Trade Proportion Among Countries ..........cccvvivvaiennnsas Glenn C. Blomquist
Minerals and Metals in Japanese-Australian Trade ........coveiveviiennnnennns Peter Drysdale
Pulling Effect and the Capacity to Follow

—The Case of Japan in East Asia— ..covvevininininnniiininnnieiinnennen. Liang-Shing Fan
British Views of India and Arguments on the Raj

—An Essay Towards a Theoretical Framework— ..........ooiiiiiiiiiiiis Toru Matsui
Book Review
Volume VIII September 1970 Number 3
A Hypothetical Projection of the Chinese

Economy: 1966-1981 ....veviiniireiinirtiiiinieisieeasasiasssnonssscnsss Shigeru Ishikawa
Inflation, Real Wages and the Rate of Saving in the Philippines .............. M. L. Treadgold
Capital Allocation in Less Developed Economies .........covviiniiiiiinnenans. Warren Hogan
A Theoretical Framework for the Monetary

and Fiscal Analysis of Underdeveloped Economies ........ccovvuviuinennenn. Jagdish Handa
Hicks on Economic History ..........cviiiiieriiiiniiiirnncnnnsns P. Henderson & P. Maitra
Book Review

Subscription price (4 issues): $12.00 (post free)
Single Copies: Ordinary issue $2.50. Stgecial issue $4.50 (post free)
Orders may be sent to the sole agent:

MARUZEN CO.,, LTD. P. O. Box 5050, Tokyo International, 100-31 Japan
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-y NEW PUBLICATIONS

CENTER FOR SOUTH AND
SOUTHEAST ASIAN STUDIES
THE UNIVERSITY OF MICHIGAN

CSSEAS SPECIAL PUBLICATIONS

Krishnamandala by Walter M. Spink. This volume
explores the many sides of Krishna: the prankish
child, ardent pastoral lover, princely hero, highest"

deity. The text draws on the rich devotional and rhapsodic

Krishna literature, painting and sculpture to illuminate its
theme. The illustrations (12 color, 111 monochrome), most of
them previously unpublished, form a record of an exhibition organized by
the author for The University of Michigan Museum of Art during the
summer of 1970

CSSEAS Special Publications No. 2 $10.00, $5.00 paper

Balita mula Maynila by Thomas Powers is a guide to the Philippines
holdings of the Michigan Historical Collections.

CSSEAS Special Publications No. 1 $1.00 paper

MICHIGAN PAPERS ON SOUTH AND SOUTHEAST ASIA
Reaction to World News Events and the Influence of Mass Media in an

Indian Village by Thomas and Shirley B. Poffenberger.

Michigan Papers No. 1 $1.00 paper

Change and the Persistence of Tradition in India: Five Lectures edited
by Richard L. Park is a collection of lectures by Kusum Nair, J. Duncan
M. Derrett, Margaret E. Derrett, John H. Broomfield, and Rhoads Murphey.

Michigan Papers No. 2 $2.00 paper

Compadre Colonialism: Studies on the Philippines under American Rule,
a collection of six papers edited by Norman G. Owen.

Michigan Papers No. 3 $3.00 paper

Doctoral Dissertations on South Asia, 1966~1970: An Annotated Bibliog-
raphy Covering North America, Europe, and Australia by Frank J. Shulman.

Michigan Papers No. 4 $3.50 paper

Address inquiries and orders to: CSSEAS Publications, The University of
Michigan, 130 Lane Hall, Ann Arbor, Michigan 48104
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RELIGION AND
SOCIETY IN
MODERN JAPAN

By EDWARD NORBECK

TOURMALINE PRESS

P. O. BOX 18505, HOUSTON, TEXAS 77019
232 pp. Cloth $7.50

THE ECONOMIC HISTORY OF KOREA

by
Dr. Hochin Choi
Professor of Economics, Yonsei University,
Seoul, Korea

“The Economic History of Korea” is the first book in this field ever to appear in the
Western World. Students and researchers of Asian Studies as well as the general public
interested in Korean and Far Eastern Affairs have been awaiting for such a publication for
many many years. This book deals not only with the socio-economic but also the his-
torical significance of Korea's struggle for progress.

381 pages (15x23.4cm cloth)
price: us $10.00
To order: Mr. Touck-young Rhie
1250, 4th St., S.W., #W-406
Washington, D.C. 20024
U.S.A.
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America Encounters India, 1941-1947
Gary R. Hess

During World War II the demand of the Indian National Congress for inde-
pendence placed the United States in an awkward position. Should she support
a prized ally’s intransigent colonial policy or fulfill her dedication to the ideals
of the Atlantic Charter? In relating the events surrounding America’s initial un-
favorable response to nationalism in Asia, Gary Hess provides new insight into
America’s subsequent promises and frustrations in dealing with emerging pec}ples.

9.50

AMERICA ENCOUNTERS JAPAN: From Perry to MacArthur

William L. Neumann “William L. Neumann has written more than a good
diplomatic history. He has produced a detailed, balanced, and very readable account
of the changes in American attitudes to Japan covering more than a century.

—Pacific Affairs $8.00 cloth, $2.45 paper

THE U.S., INDIA, AND THE BOMB

Shelton L. Williams “As a scholarly and objective study, this short volume dis-
cusses the effect of nonproliferation of nuclear weapons policies on Indian-Ameri-
can relations.”"—Choice $2.45 paper

THE JOHNS HOPKINS UNIVERSITY PRESS

h ’ Baltimore, Maryland 21218

ROYAL ASIATIC SOCIETY
OF GREAT BRITAIN

AND IRELAND
(Founded 1823)
56 Queen Anne Street, London, WIM 9LA

THE SOCIETY'S 1]OURNAL contains original articles on the archaeology, art,
history, language, literature, beliefs and countries of the East as well as reviews
of books dealing with those topics.

Applications for membership of the Society should be sent to the Secretary at
the above address.

Libraries and non-members can obtain the Journal (two issues of 96 pp. an-
nually) post-free for £4-20 p.a. (trade price £3-50) or single copies for £2-10
(trade price £1-75), payable to the Secretary in advance.

Taken by libraries in all Continents, the Journal accepts advertisements at the
following rates for each insertion: for a full page £15, a half-page £8, and a quar-

ter-page £5.
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PACIFIC AFFAIRS

AN INTERNATIONAL REVIEW OF ASIA AND THE PACIFIC
Now in its 44th year, this authoritative journal covers the political, economic,
social and diplomatic problems of Eastern and Southern Asia, with articles con-

tributed by writers from all over the world. Each issue contains a comprehensive
book review section.

Vol. XLIV No. 8. Fall 1971
COLONIALISM, SOCIAL STRUCTURE AND
NATIONALISM: THE PHILIPPINE CASE Martin Meadows

THE GREEN REVOLUTION AND “ECONOMIC

MAN”: SOME LESSONS FOR COMMUNITY

DEVELOPMENT IN SOUTH ASIA Harry W. Blair
THE POLITICS OF LAND: COMPARATIVE

DEVELOPMENT IN TWO STATES

OF MALAYASIA Dorothy Guyot
RURAL ADMINISTRATION AND

AGRICULTURAL DEVELOPMENT

IN INDONESIA Gary Hansen
THE POLITICAL BALANCE IN SAIGON Peter King
NOTES AND COMMENT:

RECENT CONSTITUTIONAL DEVELOPMENTS

IN PAPUA AND NEW GUINEA Merze Tate
Published Quarterly—§7.00 a year
University of British Columbia Vancouver 8, Canada

A list of books in the Asian field available from the University of British Colum-
bia Press will be sent free on request.

ANNOUNCEMENT

The Twenty-Fourth Annual Meeting of the
Association for Asian Studies will be held
at the Waldorf-Astoria Hotel, New York,
March 27-29, 1972.

The Twenty-Fifth Annual Meeting of the
Association for Asian Studies will be held
at the Palmer House Hotel, Chicago, March
29-31, 1973
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OUR LATEST PUBLICATION ON INDOLOGY

ANNALS AND ANTIQUITIES OF RAJASTHAN—
3 Vols, ( or the Central and Western Rajput
States of India ), Lieut. Col. James Tod, edited
with Intro, notes etc. by William Crooke, Cr,
8vo. pp. 1862. with several plates, Cloth bound.

Rs. 90.00

ATHARVA VEDA—2 Vols ; W. D. Whitney, Royal
8vo, pp. 1207. Rs. 60.00

Buddhist India, T. W. Rhys Davis, Crown 8Vo,
pp. 348 Rs. 25.00

A COMPANION TO SANSKRIT LITERATURE,
S. C. Banerjee; Demy 8vo, pp. 740, Rs. 65.00

EARLY BUDDHISM AND THE BHAGAVAD-
GITA, K. N. Upadhyaya Rs. 50.00

ETHICS OF THE GITA, G. W. Kaveshwar; Demy
8vo, pp. 334 Rs. 30.00

EVOLUTION OF AWADHI (A Branch of Hindi),
Baburam Saksena Rs. 40.00

G. K. CHESTERTON : THE DYNAMIC CLASSI-
CIST, Sister M. Carol a. c. Rs. 30.00

HISTORY OF INDIAN LOGIC, S. C, Vidya-
bhushana ; Royal 8vo, pp. 652 Rs. 45.00

INDIAN BUDDHISM ; A. K. Warder, Damy 8vo.
pp. 632 0.00

INTRODUCTION TO RELIGIOUS PHILOSOPHY
Y. Masih, Demy 8vo, pp. 343. s. 25.00

JATAKAMALA OF ARYASURA, Eng. Tr. 3. 8.
Speyer, Demy 8vo, pp. 384. Rs. 30.00

LAND REVENUE IN INDIA : HISTORIC STU-
DIES, R. S. Sharma. Rs. 15.00

LIFTING THE VEIL ( Kundalini Yoga) ;o o
Prasad, Demy 8vo, pp. 110 Rs. 10.00

MAHARANA RAJ SINGH AND HIS TIMES,
R. Sharma, Demy 8vo, pp. 136 Rs. 15.00

MAN IN KAVYA, Usharbudh Arya Rs. 3.00

NATURE OF CONSCIOUSNESS IN HINDU
PHILOSOPHY, S K. Saksena Rs. 20.00

OUTLINE OF INDIAN PHILOSOPHY, A. K.
Warder, Demy 8vo, Rs. 30.00
PRABODHACHANDRODYA OF KRSNAMISRA
Ed. S. K. Nambiar Rs. 20.00
RAGHUVAMSHA OF KALIDAS, G. R. Nandargi-
kar, Demy. 8vo. pp. 1270 Rs. 45.00
RELIGION & PHILOSOPHY OF THE VEDA &
UPANISHAD—2 Vols. A. B. Keith Rs 60.00
RELIGION OF THE RIGVEDA, H. D. Gmwold
Demy 8vo, pp. 402 s. 30.00
RIGVEDA BRAHMANAS, Eng. Tr. A, B. Keith,
Royal 8vo pp. 568 Rs. 40.00
SHAKESPEARE'S HAMLET (A Sanskrit Vorston)
S. Mukhopadhya Rs.

SIKSHA-SAMUCCAYA: A Componduum of
Buddhist Doctrine, Santideva, Eng. Tr. Bendall
& House, Demy 8vo, pp. 350 Rs. 30.00

SONG OF THE SELF SUPREME or ASTA-
VAKARA GITA, R. K. Mookerjee. Rs 16.00

STRUCTURE OF THE NOUN PHRASE IN
ENGLISH AND HINDI, M. K. Verma. Rs. 30.00

STUDIES IN THE GEOGRAPHY OF ANCIENT
AND MEDIEVAL INDIA, D. C. Sarcar. Rs. 45.00

STUDIES IN THE RELIGIOUS LIFE OF ANCIENT

AND MEDIEVAL INDIA, D.C. Sarkar; Demy
8vo, pp 300 Rs. 35.00
SUN WORSHIP IN ANCIENT INDIA, L. P.
Pandeya, Demy 8vo, pp. 500 Rs. 50.00
VAKYAPADIYA (Centos 1 & 2) Text with Eng.
Tr., K. Raghavan Pillai. Rs. 30.00

Please write for full detailed catalogue and for all Indian Publications especially on
Indology, brought out in India and abroad.

MOTILAL BANARSIDASS
Bungalow Road, Jawahar Nagar, Delhi-7 (India)
(!ssued by : Chemical & Allied Products Export Promotion Council., Calcutts, india)
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THE
HISTORY

OF
KOREA

by Woo-keun Han
translated by Kyung-shik Lee
edited by Grafton K. Mintz

“For the general reader, this
is the best English language
book on Korean history to ap-
pear to date. It fills a long-felt
need and deserves a warm re-
ception.”’™*

Hailing the first appearance of the English translation of this book
in Seoul in 1970, the Journal of Asian Studies review went on to say,
“Professor Han'’s ability objectively and critically to narrate Korean
history in its East Asian setting, with frequent and perceptive refer-
ences to contemporary developments in both China and Japan, has
given Western readers a book for which we have been waiting all
too long.”

Now a new edition is available, published by The University Press
of Hawaii. It is a revision of the 1970 edition and corrects all the
errors (minor though many may have been) noted in the JAS re-
view.

564 pages

8 color plates, 82 black and white photos, maps
$15.00 at all bookstores

% An East-West Center Book

THE UNIVERSITY PRESS OF HAWAII
535 Ward Avenue
Honolulu, Hawaii 96814

*lournal of Asian Studies XXX (AMav 1971). 689-691
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